

Po velikih spremembah v Nemčiji

Slika novega nemškega vodstva

Zadnjič smo poročali o velikih spremembah v Nemčiji na vodilnih mestih v armadi in politiki. Po teh spremembah nam nudi novo nemško vodstvo tole sliko:

Vodja vsega državnega vojaškega, gospodarskega in političnega življenja je Hitler. Njemu neposredno so podrejeni kot podvodje v posameznih panogah:

za vojsko general Keitel, načelnik glavnega štaba pri vrhovnem poveljstvu in načelnik vse oborožene vojne sile. Keitlu so podrejeni: general Brauchitsch, poveljnik kopne vojske; admiral Raeder, poveljnik mornarice, in maršal Göring kot poveljnik vojnega letalstva.

Podvodja za gospodarstvo je maršal Göring. V gospodarski službi je Göring neposredno odgovoren Hitlerju.

Iz raznih držav

V NASI DRŽAVI

Narodna skupščina razpravlja o novem državnem proračunu. Finančni minister dr. Dušan Letica je podal na seji narodne skupščine 9. februarja svoje splošno poročilo o novem državnem proračunu, ki priča o velikem gospodarskem napredku v naši državi. Po poročilu finančnega ministra, ki je žel za svoja izvajanja priznanje vladne večine, je govoril poročevalec večine finančnega odbora Časlav Nikitovič in je bila s tem otvorjena javna razprava o proračunu, za katero je priglaseh 30 govornikov, kateri so in še bodo govorili za in proti proračunu.

Smrt znanega hrvaškega politika. Zadnjo nedeljo je bil v Zagrebu pokopan znani hrvaški politik g. dr. Ante Pavelič. Rajni je bil leta 1918 podpredsednik Narodnega veča v Zagrebu (predsednik je bil dr. Anton Korošec) in kot tak je prečital pred takratnim regentom izjavo, s katero je bilo proglašeno združenje Srbov, Hrvatov in Slovencev v skupno državo. Po vojni je Pavelič vstopil v demokratsko stranko, po razkolu te pa se je pridružil Davidovičevemu krilu. Leta 1929 pa je vstopil v vrste tistih hrvaških politikov, ki so odobrvali 6. januar. Zadnji njegov politični uspeh je bila izvolitev za prvega predsednika senata.

V DRUGIH DRŽAVAH

Hitler bo obiskal Rim. Nemški kancler Adolf Hitler bo obiskal Italijo v prvi polovici maja. Predstavnik Nemčije bo gost kralja in cesarja. Mudil se bo v Italiji šest dni. Njemu na čast bodo priredili v Rimu ob navzočnosti kralja in Mussolinija velike vojaške parade. Predvideni so tudi v Neaplju značni in mornariški manevri v največjem obsegu.

Morilna roka ruske tajne policije sega celo v Bukarešto. Poročali smo, da je Stalin v očigled novemu Gogovemu režimu v Romuniji odpoklical iz Bukarešte sovjetskega poslanika Ostrovskega. Ostrovski pa je dobro znal, da ga hoče Stalin z odpoklicem zvesti v svoje krepplje in bi ga v Moskvi dal ustreliti ali bi ga pa pregнал kam daleč v Sibirijo. Ostrovski se je hotel zateči na Dunaj. Kakor hitro pa je zvedel, da preži tam nanj sovjetska Čeka

Podvodji za zunanjo politiko sta: novi zunanji minister in Hitlerjev osebni prijatelj von Ribbentrop ter bivši zunanji minister von Neurath, ki je predsednik tajnega zunanjepolitičnega sveta.

Nad vsemi naštetimi tremi in najvažnejšimi panogami v Nemčiji ima neposredno nadzorstvo Hitler.

Narodnosocialistično stranko in njeno organizacijo je prepustil kancler svojim dosedanjim političnim sodelavcem.

Čiščenje v armadi

Poleg zadnjič omenjenih 14 najvišjih generalov so upokojili v Nemčiji še 60 polkovnikov in 49 generalov je bilo premeščenih. Upokojeni nemški častniki so po večini zapustili Nemčijo in so se nastanili v Švici.

ali tajna policija, se je skrivil neznano kam. Za Ostrovskim je vodil sovjetsko poslanstvo v Bukarešti Butenko. Tega je osumila Čeka, da je on svetoval Ostrovske mu, naj se ne vrne v Moskvo, kjer prežita nanj smrt ali pregnanstvo. Butenko je te dni v Bukarešti zginil in je postal smrtna žrtev političnega umora, katerega so zagrešili odposlanci sovjetske tajne policije.

Pomembne vesti iz Francije. Predsednik francoske republike Lebrun je povabil uradno na obisk v Pariz angleškega kralja Jurija in kraljico. Angleški kraljevski par

Novice iz španske državljanske vojne

Velik plen naciona istov pri Teruelu

V bitki ob reki Alfambri pri Teruelu, ki je trajala tri dni in je bila ena najstrašnejših v državljanski vojni, so zavzeli nacionalisti ozemlje v ploščini 800 kvadratnih kilometrov, 23 vasi, 160 večjih in manjših rdečih postojank. Nacionalistične čete so uničile pet rdečih divizij in je obležalo na bojišču 50.000 vojakov. Zaplenjen je vojni material treh armadnih zborov. Ujetih je bilo 6000 rdečih miličnikov z brigadnim generalom in 28 častniki na čelu. Med drugim so se polastile zmagovite Francove čete 13 velikih skladišč živeža in orožja.

Blokada (zapora) Balearskih otokov

General Franco ima oporišče za svojo mornarico in vodno letalstvo na Balear-

CIRILOVA KNJIGARNA V MARIBORU

priporočila novosti:

Rieger: Zeichen der Zeit, neue Sonntagspredigten, I. Teil: Von Advent bis Pfingsten, broš. 34 din.

Muckermann: Von den sieben Sakramenten, vez. 36 din.

Mäder: Zurück zur Messe, broš. 30 din.

Langer: Die Marienfeste auf der Kanzel, broš. 39 din.

Etl: Vor den Schuineulingen. Ein Buch für katechetische Tätigkeit im ersten Schuljahr, Band I 60 din, Band II 50 din.

Kranich: Magnifikat, Lobpreisungen Mariens in acht Predigten, broš. 20 din.

Svoboda Robert: Gottes Wort im Heute, 63 Zeitpredigten, kart. 56 din.

Kuckhoff: Christus und der Mann. Darstellung der Kirche in den katholischen Männern, vez. 36 din.

Schulte: Vir Dei, Männerpredigten, broš. 20 din.

Jäger: Leben mit Gott, Kurzgefasste Glaubenslehre für Fortbildungs- und Berufsschulen, broš. 8 din.

Jäger: Leben aus Gott, Kurzgefasste Liturgie und Gnadenlehre für Fortbildungs- und Berufsschulen, broš. 8 din.

Holzmeister: Kirche am Werk, Vorträge über Not und Leistung der Kirche in der gegenwärtigen Welt, broš. 56 din.

se je odzval povabilu in bo ostal v Parizu od 28. junija do 1. julija. — Francoski vojni minister Daladier ima izdelan predlog za izreden kredit za državno obrambo v iznosu 45 milijard dinarjev. Da bodo omogočeni ti ogromni izdatki, bo v kratkem razpisano tako zvano obrambno posojilo. — Francoski zunanji minister bo obiskal v začetku marca turško prestolico Ankaru, kjer bo podpisal turško-francosko prijateljsko pogodbo

skih otokih. Radi potopitve dveh angleških ladij v zadnjem času sta Anglija in Francija v sporazumu z Italijo popolnoma zaprli z bojnimi ladjami Balearske otoke. Skozi to ograjo 70 angleških in francoskih ladij ne bo mogla nobena podmornica in tudi letala zelo težko, ker sta dve veliki stražni oklopnici oboroženi z najmodernejšimi protiletalskimi topovi.

Grozne posledice bombardiranja rdeče Barcelone

Župan rdeče Barcelone je razglasil po zastopnikih tiska, da je bila Barcelona, ki je postala za Valencijo sedež rdeče vlade, od 13. februarja 1937 od letal generala Franca 23 krat bombardirana. Letalci so vrgli na mesto 528 bomb. Ubitih je bilo 908 ljudi, 2469 ranjenih, poškodovanih pa 863 hiš.

Po katoliškem svetu

Vojna in krščanstvo. Vojna na Kitajskem povzroča tamošnjemu krščanstvu hude rane. V oktobru preteklega leta je japonska vojska zavzela kitajski kraj Cheng-Ting-Fu. Pri tej priliki so japonski vojaki ubili osem misijonskih duhovnikov in enega brata. Misijonarji so člani reda lazaristov ter pripadajo raznim narodnostim: francoski, holandski, poljski in češki. Med mučenškimi žrtvami japonskega vojaškega divjstva je tudi predstojnik misijona nizozemski škof Schraevens. Japonsko armadno vodstvo je po majorju

Yokoyami izrazilo radi tega »dogodka«
gospodu Lacostu, zastopniku francoskega poslanstva v Pekingju, svoje obžalovanje. To je tudi vse, s čimer mislijo Japonci takšne in slične krivice popraviti. Spričo takih krivic so se kitajski kristjani obrnili s posebnim pozivom na krščanski svet. V njem opisujejo strašno razdejanje in pustošenje, ki ga vojna povzroča. »Ubijajo se nedolžni ljudje, nezavarovana mesta, cerkve, bolnišnice, šole se rušijo, dela se neizmerna škoda. S tem se gazijo mednarodne pogodbe ter se žali krščanska vest.

Kitajska je vedno vodila politiko miru in sprave, ne morejo pa Kitajci žrtvovati svoje rodne zemlje in svojega obstanka. Kitajski kristjani se obračajo v obrambi svoje domovine na krščanstvo vsega sveta ter poudarjajo, da ima svetovno krščanstvo sedaj priliko, da pokaže svojo moralno moč.

Judovsko vprašanje. Zadnji čas se opaža po raznih državah rastoči odpor zoper judovstvo. Narodno-socialistični Nemčiji, ki je vprizorila preganjanje judov, se pridružuje Poljska, ki bi rada rešila poljsko ljudstvo moreče gospodarske nadvlade judovstva, in zlasti Romunija. Gogova vlada v Romuniji je izdala, kakor smo v našem listu poročali, nekaj odredb zoper judovski živelj in njegov prevelik gospodarski in kulturni vpliv. Zanimivo je stališče, ki ga zavzema v tem vprašanju romunski patriarh Miron Christea, ki je po odstopu Gogove vlade postal ministrski predsednik. Vrhovni poglavar romunske pravoslavne cerkve in sedanjí predsednik vlade je poročevalcu rom. lista »Frontul« to-le izjavil: »Romunija je preplavljena z judi. Največji del judov živi v obilju. Prisvojili so si vse bogastvo zemlje: trgovino, industrijo, nepremičnine. Judje gojijo in vzdržujejo v najbolj prefrigani obliki kugo korupcije in mnogoterega drugega socialnega zla. Prisvojili so si tisk ter se trudijo, da s pomočjo inozemstva izkoristijo vsa bogastva romunske duše z namenom, da jo potopijo v lažnivem človečanstvu. Judje so brez domovine, brez narodnosti in brez vsega tega, kar hrani in brani življenje in duh kakšnega naroda, vendar pa porabljajo vsa dovoljena in nedovoljena sredstva, da ohranijo in ojačijo medsebojno plemensko in versko vzajemnost, ki jo pri drugih narodih rušijo. Za časa svetovne vojne in po vojni so preplavili Romuni-



Oglas je reg. pod S. Br. 181 od 1. III. 1937

jo kot potok, ki je pridrvel iz Galicije, Rusije, Avstrije, Nemčije, Madžarske in drugih držav. Njihova akcija je postala nevarna celo tudi krščanskemu in nacionalnemu obstanku romunskega naroda. Cel niz mest in trgov je, kjer ni nič romunskega kot samo siromaštvo in največja beda, da bi se človek razjokal nad siromašnim romunskim ljudstvom.

Pravoslavni nadškof ustreljen. To so storili ruski boljševiki, in tokrat je padel kot njihova žrtev ruski pravoslavni nadškof Plotnikov v Leningradu. Zoper duhovščino dvigajo boljševiki dvojno obtožbo, ali radi protirevolucionarne akcije ali pa radi špijonaže. Leningradskega nadškofa so obtožili špijonaže. Da je stvar bila v celoti izmišljena, se vidi iz tega, ker so boljševiške oblasti nadškofa najprej zaprle. Skoro osem mesecev je nadolžna žrtev trpela v ječi. Ker so ga vendar nečesa morali obtožiti, so si izbrali za pretvezo špijonažo, ki jo je baje nadškof Plotnikov organiziral. In ker je bil obtožen, ga je vojaški oddelek najvišjega sodišča tudi obsodil. In ker je bil obsojen, je tudi bil ustreljen, z njim je še bilo ustreljenih devet pravoslavnih duhovnikov.

sestnik, je bil zaposlen z nalaganjem gramoza. Naenkrat se je sprožil zemeljski plaz in ga je zasul do vratu. Vouk je do bil resne notranje poškodbe.

Med poukom se je hudo obostrelil z orožjem lastnega izdelka. Franc Lukovnjak, učenec ljudske šole v Štrigovi, je imel pri sebi v šoli na lesenem ročaju pritrjeno železno cev, katero je nabil s smodnikom in z drobci železa. Orožje je imel za predpasnikom, katerega si je med poukom popravil. Naenkrat pa se je cev sprožila in strel je zadel neprevidneža v trebuh. Hudo ranjenega Lukovnjaka so prepeljali v bolnišnico v Soboto, kjer so ga koj operirali in ugotovili, da ima na več mestih prestreljena čreva in je njegovo stanje zelo resno.

Po požaru hudo oškodovan posestnik. Pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju je uničil nočni požar posestniku Francu Na pastu skedenj, dve parni, kolarnico, divarnico, hlev za konje, govedo in svinje. Zgorelo je 8000 kg sena, 6000 kg slame, mlatilnica, dve slamoreznici, kočija, dva voza, dva pluga, dve brani in še razno drugo gospodarsko orodje. Škoda je zelo velika.

Nočni požar. Na Straži pri Medvedu v župniji Nova cerkev pri Celju je ponoči začela goreti hiša. Ker je bilo poslopje krito s slamo, se je ogenj bilskovito razširil tudi na gospodarsko poslopje. Vdova Helena Trebiš se je z dvema nedoraslimi hčerama in še z eno sostanovalko v zadnjem hipu samo v nočni obleki rešila. Posrečilo se je rešiti le živino, vse drugo je postalo žrtev plamenov. Ni še ugotovljeno, kako je ogenj nastal. Zavarovalnina je malenkostna. Pred tremi dnevi je to posestvo od omenjene vdove kupil Rakovnik Alojz, Stražanov. Sedaj so vsi načrti mladega gospodarja prekržani in je s tem zelo udarjen. Pri gašenju je bilo občutno pomanjkanje vode, ker stoji hiša na hribu.

Mlinar smrtno ponesrečil. V Retečah pri Skofji Loki je prišel 60 letni mlinar Franc Kermelj pod vreteno, ki goni stope. Potegnili so ga iz žleba z zdrobljenim prsnim košem in s tako hudimi udarci po glavi, da se ni več zavedel in je kmalu umrl.

Smrtna nesreča družinskega očeta. V vasi Cerina v občini Čatež v bližini Brežic je kupil 33 letni Jožef Kolar svoječasno samostansko zgradbo s kapelico in 12 do 15 m visokim zvonikom. Kot izučeni zidar je Kolar na poslopju sam vršil razna popravila. Zadnje dni je pri popraviljanju stolpa padel z višine in je obvisel na trebuhu na bližnji leseni ograji. S hudimi notranjimi poškodbami so ga prepeljali koj po nesreči v bolnišnico v Brežice, kjer je

Delegatom za občni zbor KZ v Celju 20. februarja

Z ozirom na nove predpise za vozne olajšave, ki se dajejo društvom za letne občne zборе, sporočamo vsem delegatom in Krajevnim kmečkim zvezam, da se bo treba poslužiti za občni zbor v Celju povratne karte, ki velja od sobote do ponedeljka opoldne.

Po novih predpisih je sicer možno dobiti 50% popusta in samo toliko, zahtevani pa so taki pogoji, da jih naši delegati ne morejo izpolniti. Po-

trebno je namreč imeti člansko izkaznico s fotografijo in še posebno legitimacijo, potrjeno od železniškega ravnateljstva za kupovanje vozne karte.

Pripominjamo ponovno, da se vrši občni zbor šele ob 11 dopoldne in da bodo imeli delegati skoro iz vseh krajev zvezo z jutranjimi vlaki.

Odbor Kmečke zveze.

Novice

Nesreče

Podporočnik padel s konja in se ubil. V Mariboru v Vrbanovi ulici se je zadnje nedeljo popoldne splašil konj, na katerem je jezdil 22 letni podporočnik 45. pešpolka Radivoj Paramentič. Castnik je padel s konja in so ga prepeljali v nezavestnem stanju v vojaško bolnišnico, kjer je kmalu podlegel poškodbi.

Ogenj uničil gospodarsko poslopje. Na Pobrežju pri Mariboru je izbruhnil 11. februarja ogenj v gospodarskem poslopju Ivana Rojka na Zrkovski cesti. Gasilci so preprečili, da se ni raztegnil ogenj na sosednja poslopja. Škoda znaša 40.000 din. Ogenj je podtaknila najbrž ziočinčeva roka.

Drevo mu dvakrat zlomilo nogo. Pod padajoče drevo je zašel 16 letni Alojz Zlahitič iz Zg. Dupleka pod Mariborom. Drevo je zlomilo fantu dvakrat desno nogo. Hudo poškodovanega so prepeljali v mariborsko bolnišnico.

Po padcu obležal nezavesten na cesti. Iz Maribora proti Zg. Sv. Kungoti je spremeljal s pohištvom naložen voz 42 letni viničar Ivan Žižek. Voz se je prevrnil in pokopal pod seboj viničarja. Pohištvo so naložili, Žižeka so pa pustili pet ur nezavestnega na cesti, dokler ga ni pobral nek drug voznik in ga je zapeljal v mariborsko bolnišnico.

Zasut od zemeljskega plaza. V Kicarju pri Ptujju se je pripetila v tamošnji gramoznici nesreča. Anton Vouk, 48 letni po-